

Профессия

«Главное - осознать пользу своего дела»

Со словом «литература» у многих из нас ассоциируется библиотека. Ведь именно библиотеки являются нашим проводником в мир литературы, помогают найти произведение, которое мы хотим прочесть, отыскать своего автора. С одним из работников Межпоселенческой центральной библиотеки, а именно с библиографом И.В. Мазуровой (на снимке слева) мы встретились и пообщались.

Ирина Владимировна родилась и выросла в п. Мотыгино, здесь окончила Мотыгинскую среднюю школу № 1, затем уехала учиться в Канский библиотечный техникум. В 1986 году, после его окончания, попала по распределению в Емельяново, а через три года вернулась на свою малую родину, в поселок Мотыгино.

- Сколько лет Вы посвятили своей работе?

- Я работаю в методико-библиографическом отделе с 1989 года. Мне всегда нравилось ходить в библиотеку, наблюдать за работой библиотекарей, нравилась тишина, которая там царит. Помню еще в школьные годы, когда к нам на занятия приходили работники библиотеки и всегда рассказывали что-то новое и интересное. Сегодня, спустя много лет, приходя в школу проводить различные мероприятия, я вспоминаю себя на месте старшеклас-сников и стараюсь подобрать такую информацию, которая их заинтересует.

- В чем заключается работа библиографа?

- Я отвечаю за тот участок работы, который называется большим и вместительным словом «информация». Занимаюсь отбором наиболее значимых и интересных изданий, а затем готовлю обзоры новой литературы, в том числе через СМИ, довожу эту информацию до наших читателей; подготовкой и проведением комплексных мероприятий, таких, как Дни информации, организацией выставок-просмотров литературы, работаю с запрограммами пользователей, в чем большую помощь оказывают как традиционные носители информации, так и справочно-правовая система «Консультант Плюс», ресурсы сети Интернет.

- В каких значимых проектах Вы приняли участие в последнее время?

- В этом году был выпущен второй выпуск библиографического указателя «Здесь родины моей начало». Указатель содержит довольно большой объем материалов. В нем содержатся все значимые даты, связанные с Мотыгинским районом. Начало берет лето 1628 года: основание Рыбенского острога казачьим атаманом Петром Бекетовым и по 2014 год. Это уникальное издание поможет всем, кого интересует история, общественная и культурная жизнь, природные ресурсы Мотыгинского района, а также литературные произведения местных авторов. В быстрым поиске необходимой литературы по-

может именной указатель.

- Действительно, совсем недавно житель поселка Орджоникидзе обратился в редакцию с просьбой найти в газете цикл исторических статей о нашем районе «Путешествия по Ангаре». Эта публикация понадобилась для его друзей в Северо-Енисейском районе. И именно этот указатель помог быстро найти нужные ему статьи.

С чем связана идея издания библиографического указателя?

- В последние годы увеличилось количество запросов на краеведческую тему. Наша задача состояла в том, чтобы собрать все имеющиеся у нас материалы, касающиеся нашего района. В планах - создание полнотекстовой базы данных по краеведению «О прошлом для будущего» и размещение её на сайте МБУК МБС Мотыгинского района, что позволит обеспечить удаленный доступ населения района к краеведческим ресурсам.

- Какие проекты Вам особенно дороги?

- Также одним из значимых для меня проектов стал литературно-художественный альманах «Ангарские рассветы». Работа над ним меня накрыла с головой. В течение нескольких месяцев продолжалась работа над альманахом: я сознавалась с авторами, переписывалась в «Одноклассниках», уточняла ту или иную информацию при личной встрече. И как итог - 20 авторов, среди которых есть и новые имена. Поэзия - удивительная вещь, а каждый человек, создающий поэтические строки, переводывает на бумагу свои чувства, мысли, эмоции и делится ими с нами, своими читателями. Таковы и наши авторы. Всё, о чем они пишут - им близко и дорого. Читая стихи, слышишь как «камыш, тихо шепчется с сонной рекой» (В.П. Анонен), чувствуешь «холодок голубой» (Л.В. Ломаковская), соглашаешься «какая, однако, капризная дама - Весна» (Маргарита Лаврова)... В сборник вошли и уже хорошо знакомые авторы, и новые имена. Пользуясь случаем, хочу ещё раз поблагодарить библиотекарей сельских библиотек за помощь в открытии новых имен, а авторам пожелать творческого вдохновения и, конечно же, новых поэтических строк.

В этом году, в год юбилея Великой Победы я была инициатором районной военно-патриотической акции «2015 секунд военной поэзии», во время которой во многих библиотеках района прошли мероприятия, посвященные военной поэзии. В акции приняли участие 364 человека из Мотыгино, Раздо-



линска, Рыбного, Бельска, Кирсантьево, Орджоникидзе, Первомайска, Партизанска.

В 2016 году планируется проведение Единого дня профориентации с привлечением специалистов библиотек, школ района, Центр занятости населения с целью предоставления всей возможной информации, которой мы располагаем. Ведь выбор профессии - один из ответственных моментов, определяющих дальнейший жизненный путь. Быстро меняющийся рынок труда диктует новые условия, поэтому очень важно своевременно подготовить к этим изменениям молодых.

- Чем интересна для Вас работа?

- Конечно, в начале трудового пути я даже не представляла всех объемов своей работы. Опыт приходил постепенно. Моя работа - это каждодневное общение с людьми и с книгой. Каждый человек, так или иначе, что-то новое вносит в мою жизнь, а я, в свою очередь, могу предоставить информацию всем, кому она необходима.

Вот мы и вернулись к информации и книгам, которые несут эту информацию.

- Книги-книгами, но век у нас компьютерный...

Несмотря на это, КНИГА остается основой знаний. А на помощь ей приходят компьютерные технологии, которыми библиотекарь старается овладеть. И все-таки живое общение «библиотекарь - читатель» остается прежним и востребованным в наше время.

Библиотека особенно нужна молодым. И нас радует то, что среди школьников есть очень интересные люди со своей оригинальной точкой зрения на всё происходящее в жизни.

Молодые люди нового поколения уже живут по-новому, их «не свернут с пути» ни интернет, ни дурное влияние окружающих, они придерживаются, в частности, здорового образа жизни (и в этом есть немалая заслуга библиотекарей), смотрят вперед с уверенностью в будущее, видят свои цели. А мы должны их в этом поддерживать.

Дарья ТИХОМИРОВА (АП)